



43  
Тотемская  
№

Издается с декабря 1929 года № 140 (8701) Четверг, 22 ноября 1990 года 1 ена 5 коп

Резонанс

С НАДЕЖДОЙ НА ИНИЦИАТИВУ КОММУНИСТОВ

В одном из недавних номеров «Ленинского знамени» было опубликовано Открытое письмо членов Тотемского райкома КП РСФСР к Генеральному секретарю ЦК КПСС, Президенту страны М. С. Горбачеву. Затем появилось письмо беспартийного депутата горсовета Ю. Кабина с недоумением по этому поводу.

Сегодня мы предоставляем слово секретарю райкома КП РСФСР С. А. Филиппову, который размышляет о ситуации в стране, в партии, послужившей поводом для Открытого письма.

Мы живем, не побоюсь этих слов, в сложное и смутное время. Не только многие жители района, но и члены райкома, коммунисты не могут понять толком суть происходящих событий, проявившихся в последнее время.

На первый взгляд, в итоговом программном документе, принятом XXVIII съездом, все четко определено, но в то же время нет основного ответа: как совместить движение к рыночной экономике с коммунистической перспективой, каковы методы и механизм этого перехода?

Как быстро идут годы! Вот уже и колхозу «Родина» исполнилось 30 лет. Созданный из шестнадцати мелких хозяйств, он просто преобразился за последнее время. Не случайно хозяйство стало одним из лучших, именно там впервые в районе внедрялись многие прогрессивные начинания. Вспомним хотя бы, что на Вожбале впервые стали осваивать хозрасчет еще в шестидесятых годах.

Там и один из лучших председателей района Валентин Васильевич Новоселов — перспективный, мыслящий руководитель, сумевший вывести колхоз в передовые. С ним накануне юбилея встретился наш корреспондент.

— Многие изменилось за последние годы. — так начал свой рассказ Валентин Васильевич. — Если лет пять-шесть назад мы продавали молока около 1300 тонн в год, то сейчас уже 2500 тонн, мяса вместо 130 тонн чуть не вдвое больше. Средний надой на корову превысил трехтысячный рубеж.

Соответственно улучшилось и финансовое положение колхоза. Если лет пять-шесть назад выручка от продажи продукции не достигала до миллиона рублей, то в этом году она составит 2,5 миллиона. А чистый доход — около миллиона, хотя еще недавно наше хозяйство было убыточным.

Развивается соцкультбыт. Построены хозспособом два медпункта, приемный пункт РПУ ВО, почта, магазин, свой швейный цех.

Для всех понятно, что рынок — это углубление имущественного неравенства, расцвет группового эгоизма, возможность сосредоточения собственности в одних руках или отдельной группе лиц.

При наличии большого научного потенциала в центре мы не видим разработок, которые позволили бы ответить на эти набравшие вопросы. Наоборот, создается впечатление, что высший эшелон партии забыл о своей принадлежности к КПСС, отмахиваясь на клевету и слуховые нападки в средствах массовой информации.

В итоге открыты ворота навязыванию приватизации, означаящей частнособственнический переворот в общественном строе, получивший законодательное закрепление в программе «500 дней» и окончательно утвержденный проектом Конституции РСФСР.

Программа Шаталина — Явлинского средствами массовой информации подавалась как панацея от всех бед, способная вывести страну за 1,5 года на высокий уровень развития. (Кстати, это нам уже обещали в 1986 году, внедрив хозрасчет, затем аренду и, наконец, рынок). Внимательно

изучив этот документ, невольно напрашивается вопрос: для удовлетворения интересов каких слоев населения он рассчитан?

В нем сказано, что трудовые коллективы предприятий предлагают формы разгосударствления, следующий же абзац отвергает предыдущий, т. к. он гласит: «...решающее слово по форме разгосударствления принадлежит государству». Ну, а дальше ставится окончательная точка: «Основной формой разгосударствления должна стать продажа предприятий через аукционы в рассрочку частным лицам». Иными словами, «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день».

В ближайшее время на рассмотрение Верховного Совета РСФСР будет вынесен проект новой Конституции республики. Этот документ написан очень красивым и сочным языком, подкупает своей демократичностью, если же опять не разобратся в нем внимательно. Аналогично программе «500 дней», здесь разрешается все, а затем последующими статьями запрещается то, что не выгодно разработчикам этого документа.

Основой экономики определяется свободный пред-

приниматель, фиксируется, что экономические блага могут принадлежать частным лицам, вводятся понятия «работник» и «работодатель». И, наконец, упраздняется Советская власть на местах. Взамен демократических начал в управлении вводится единоличное правление в лице губернатора, наместника, старосты.

Противостоят ущемлению интересов основных масс населения может только партия. Не случайно за последние годы идет целенаправленное избивание ее, органов госбезопасности и армии, способных предотвратить захват власти «теневой» экономикой.

Недаром раздаются призывы к скорейшему устранению КПСС с политической арены, национализации ее имущества. И в то же время, обращаясь к учредительному съезду движения «Демократическая Россия», председатель Моссовета Г. Попов предлагает создавать ячейки по месту работы любыми из составных частей этого движения, забыв о том, что ранее усиленно предлагал убрать первичные организации КПСС с этих же предприятий. А председатель Ленсовета А. Собчак на последнем засе-

дании Верховного Совета СССР призывает закрыть горкомы и райкомы.

Не сложно убедиться, что политике, выражающей прогрессивную тенденцию к обобщению, противостоит реакционный курс на приватизацию и разобщение, губительный для современного общества, породивший острейшие социальные и межнациональные конфликты и чреватый гражданской войной.

На многие вопросы, что происходит в стране, дает ответ инициативная Коммунистическая программа действий «К возрождению Советской Социалистической России», которая была опубликована в газете «Ленинское знамя» 15 ноября текущего года. В ней не все бесспорно, имеются серьезные недоработки, особенно в области экономики, но рациональное зерно, позволяющее каждому определиться, есть.

КПСС сегодня парализована, и только инициатива партийных низов может еще спасти коммунистическое движение в России, а на этой основе — и в Союзе ССР.

С. ФИЛИПОВ,  
секретарь райкома КП РСФСР.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Юбилей — коллектив колхоза «Родина»

веро. И привесы выросли с 400 граммов до 700.

Улучшились дороги. Когда я пришел работать, до деревни Исаево было не проехать, не говоря уже о Гагарике, Залесье. Сейчас все проселки отремонтированы хозспособом, за счет собственных средств.

— Валентин Васильевич, а каким вам видится будущее колхоза?

— Надо увеличивать производство животноводческой продукции за счет улучшения кормовой базы. Сейчас культуртехнические работы подрядным способом ведет районная «Агропромхимия». Ныче 300 гектаров подготовлены к сдаче и, по видимому, первая очередь (150 га) уже сдана. Есть документация на проведение культуртехнических работ в Исаево, Слободе и на участке за мастеровскими. За счет их мы планируем увеличить производство кормов и соответственно поголовье молочного стада. На сегодня у нас 640 коров.

Будем развивать и соцкультбыт. В этом году создали семь четыре молодые пары. Им, естественно, требуется жилье. Вот мы и начали закладку восьмиквартирного дома специально для молодоженов.

Не получается пока со строительством индивиду-

ального жилья. Но с приходом природного газа, надеюсь, будет легче. Осталось проложить около полутора километров газопровода.

— С пуском газопровода, наверное, ускорится и строительство новой школы? Говорят, что основная задержка там из-за отсутствия коммунистической...

— Это скорее отговорка. Можно строить параллельно и газовую котельную, и школу. Хотя объекты большие. Котельная, к примеру, стоит миллион рублей. В плане она уже второй год, но так ничего и не сделано.

Много проблем и по школе — строится четвертый год. Сначала выделил деньги облсплоком, но в связи с тем, что сгорела школа в Заозерье, их мы не получили. Заключили договор с кооперативом, но тот подвел. Сейчас удалось добиться включения строительства школы в план «Вологдаагрострою» на 1991 год, причем по прямому договору. Мы должны доставить все стройматериалы на место.

Кстати, пока суть да дело, проект школы устарел. Но у нас запланирована пристройка. В ней можно разместить начальную школу, филиал музыкальной школы, открыть какие-то факультеты.

— А детей в школе год от года прибавляется?

— Да, определенный рост есть. И куда их размещать — тоже проблема.

— И невест по-прежнему не хватает?

— Есть и такое. Чтобы

как-то разрядить обстановку, построили швейный цех. Уже три девушки нашли на Вожбале свою судьбу.

— Но заботятся у нас не только о молодежи. И, по слухам, неплохо...

— Может, и не так хорошо, но чем можем — помогаем. Мы бесплатно возим ветеранам сено, дрова, выделяем жилье по возможности. Построили отдельный дом. Но у ветеранов ведь тоже запросы растут. Дом неблагоустроенный, и они требуют его благоустроить. Думаю, что с пуском газовой котельной этот вопрос решим.

— Валентин Васильевич, а как у вас дела с кадрами медиков, учителей?

— Четыре года назад половина предметов в школе не велась. А теперь — полный порядок.

Медицинских работников также хватает. Главное — у нас нет дефица на своих и чужих. Мы считаем: если человек работает у нас, значит, он пользуется всеми благами.

— Ваш сельсовет славится сдачками молока.

— Да, в этом году мы закупили от населения около 400 тонн молока. Есть и такие, кто держит по две коровы. Они сдают по 6—8 тонн молока в год, а 30 человек сдают по четыре с лишним тонны. Все молоко идет государству через колхоз. За него мы получаем дотации, но почти все они возвращаются населению.

(Окончание на 2-й стр.).

# НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ Что она может?

У жителей района возникает немало вопросов, связанных с деятельностью государственной налоговой инспекции. Мы попросили ответить на некоторые из них начальника инспекции И. Г. Слободина.

— Иван Германович, а что будет, если налоговое законодательство нарушено?

— В этом случае наши инспекторы вносят предложение о приостановлении операции в банках по счетам предприятий.

Право окончательного решения этого вопроса закрепляется только за руководителем инспекции, как за лицом, подписывающим такое предписание.

Нам предоставлено право изымать у проверяемых юридических лиц документы, свидетельствующие о сокрытии (занижении) прибыли (дохода), а также получать необходимые для целей налогообложения сведения, справки, документы и копии с них о деятельности юридических лиц (включая банки) и граждан.

К актам проверки прилагаются документы или копии с них и дается расписка об изъятии документов, при этом один экземпляр акта с перечнем изъятых документов передается руководителю предприятия.

Акты составляются в количестве экземпляров, достаточных для последующей реализации материалов проверки.

При изъятии документы (подлинники) и расписка об этом прилагаются к первому экземпляру акта, а к остальным экземплярам необходимо прилагать расписки об изъятии документов. В случае, когда документы не изъяты, а имеются только их копии, то они могут быть приложены ко всем экземплярам акта.

— Допустим, установлен факт сокрытия или занижения прибыли. Обязательно ли изъятие документов или снятие копий с них для приобщения к актам?

— Да, они являются доказательствами результата проверки и главным свидетельством о применении финансовых санкций.

Однако такие действия рекомендуются в случае вскрытия крупных нарушений, отказа от подписания акта проверки или при возможной замене или подделке впоследствии документов.

— Необходимо ли двойное согласование и подписание акта проверки?

— Ранее действовавшая практика проверок юридических лиц финансовыми органами предполагала составление черновика акта, который согласовывался и подписывался бухгалтером и руководителем проверяемого предприятия. Затем акт в окончательном виде иногда повторно согласовывался и подписывался. Этого делать не следует. Акт проверки (независимо от того, написан от руки или отпечатан на машинке) считается окончательным после его подписания налоговым инспектором и руководителем проверяемой организации, предприятия, учреждения.

В случае отказа руководителя или бухгалтера проверяемого предприятия от подписания акта и его получения необходимо сделать отметку в акте об отказе от подписи и указать возможность и срок представления в инспекцию возражений по акту. Копию его с приложениями оставить в организации под роспись, в случае отказа от получения акт проверки направить заказным письмом под отдельную квитанцию.

— Где регистрируются акты ваших проверок? Кто рассматривает и принимает решения о применении финансовых санкций?

— Акты проверок не позднее следующего дня после их подписания регистрируются в специальном журнале и передаются начальникам налоговых инспекций или их заместителям для принятия письменного решения.

Поэтому акты проверок, подписанные сотрудниками областной инспекции, регистрируются в районе (городе) по месту проверки, кроме Вологды и Вологодского района.

— В какой срок рассматриваются материалы проверок и принимаются решения о финансовых санкциях? В каком виде выносятся решения об их применении?

— Учитывая, что финансовые санкции и административные штрафы применяются на основе одних доказательств акта проверки, а ст. 257 Кодекса административных правонарушений РСФСР предусматривает срок для рассмотрения административных материалов 15 дней, то вопрос о применении финансовых санкций следует решать в этот срок.

— Применяется ли Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26.01.81 г. при взыскании административных штрафов и следует ли при нарушении срока начисление пени?

— При взыскании финансовых санкций действует этот Указ, в соответствии с которым пени начисляется как на внесение в срок назначенных платежей, так и на штрафные санкции.

При взыскании административных штрафов следует руководствоваться ст. ст. 285, 286 Кодекса административных правонарушений РСФСР.

— Сколько экземпляров протоколов об административных правонарушениях нужно составлять и кому направлять?

— Три. Направлять: один — в дело, второй — руководителю проверяемого предприятия, третий — гражданину, который привлекается к административной ответственности.

— А постановление о наложении административного взыскания?

— Также в трех: в дело, гражданину, подвергнутому административному взысканию, и для принудительного взыскания в суд или на предприятие.

В случае рассмотрения дела в отсутствие гражданина постановление ему направляется не позднее чем через три дня.

— Куда и в какой срок подается жалоба на действия инспекторов и начальников инспекций?

— В инспекцию по району, где работает инспектор, на действия начальника районной инспекции — в инспекцию по области в любой срок.

— Куда и в какой срок подается жалоба на действия должностных лиц по привлечению их к административной ответственности?

— Гражданин, привлеченный к административной ответственности, имеет право подать жалобы об отмене или снижении размера штрафа в налоговую инспекцию по области или в суд по месту жительства (по выбору). Срок для обжалования — 10 дней со дня вынесения постановления, при наличии уважительных причин срок может быть восстановлен судом (начальником инспекции по области).

— Кто выдает патент и регистрационное удостоверение на занятия индивидуальной трудовой деятельностью?

— Налоговые инспекции.

— Куда идут административные штрафы и финансовые санкции?

— В соответствии с Законом СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР» половина скрытых или заниженных доходов предприятий, организаций, учреждений зачисляется во внебюджетные фонды местных Советов. Остальные суммы зачисляются в союзный, республиканский или местный бюджет.

Административные штрафы зачисляются во внебюджетные фонды местного Совета.

— А если административный штраф не желают платить?

— Нарушитель добровольно в 15-дневный срок обязан уплатить его. Если нет, то производится принудительное взыскание через судебного исполнителя или инспекция сама направляет постановление о взыскании в бухгалтерию предприятия.

Взыскание через судебного исполнителя более эффективно, так как за невыполнение его указаний бухгалтер предприятия (организации) привлекается к ответственности, не взысканный с нарушителя по его вине штраф может быть взыскан с него, а также обращено взыскание на имущество.

— Исполнять или нет постановление о наложении штрафа, если минуло три месяца?

— Обращение к исполнению постановления производится немедленно — с момента его вынесения.

Это положение распространяется на все органы, которые согласно действующему законодательству имеют право привлекать граждан к административной ответственности, а именно: административные комиссии при исполнительных комитетах районных, городских, поселковых сельских Советов и сами исполкомы, районные (городские) комиссии по делам несовершеннолетних, районные (городские) народные суды, органы внутренних дел, государственные инспекции, комиссии по борьбе с пьянством при исполкомах районных (городских) Советов и т. д.

ПРИМЕР. Бухгалтер кооператива в Череповце Иванов привлечен к административной ответственности по ст. 1 «л» Закона СССР от 21.05.90 и штрафу 200 рублей. Дата наложения и вручения копии постановления по делу об административном правонарушении, штрафа — 5 октября 1990 года.

Иванов обязан добровольно уплатить штраф в 15-дневный срок.

Дата предъявления постановления о наложении штрафа к принудительному исполнению — до 5 января 1991 года.

Исполнение этого постановления производится до полного взыскания с Иванова штрафа в сумме 200 рублей.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## ВСЕГДА В ПОИСКЕ

### юбиляр—коллектив колхоза «Родина»

Автотранспорт — бесплатно. В основном, все услуги идут с большими льготами. Обработка приусадебных участков. Мы берем всего-навсего 20 копеек с сотки за весь сезон. В это входит двухразовая вспашка весной, вывозка и внесение навоза, тут идет и обработка приусадебных участков, осенняя вспашка.

В последнее время чуть ли не у всех в огородах с помощью копалки картошку убираем. По два раза, чтобы не было потерь.

Я не беру в расчет и другое. Ведь у всех благоустроенных домов, да и неблагоустроенных тоже, построены дворики. И это при том, что сейчас у нас более 80 квартир. Причем каждый дворик обходится колхозу минимум в 4—5 тысяч рублей. И за это денег не берем.

— Валентин Васильевич, но вы ведь планируете идти дальше, организовать акционерное общество, при котором владельцам и частным домов будут какие-то выгоды...

— Это только задумка. Получится ли она — не

знаю. Мы планируем на основе колхоза создать акционерное общество. Сейчас совхоз «Тотемский» готовит такие документы, и мы хотим сделать то же самое. Хотим все основные средства через акции раздать населению, но я не уверен, что из этого выйдет. С одной стороны, восторжество социальная справедливость на территории колхоза. Потому что те, кто проживает в частных домах, находятся в более ущемленном положении, чем те, кто живет в колхозном. Первый несет затраты на самообслуживание, а у второго все есть: вода, тепло, скоро газ подойдет. Ремонт он за счет собственных средств тоже не производит. Если мы через акции все продадим, то тем, кто живет в благоустроенных квартирах, погасим акции за счет квартир. И второе, это заставит задуматься о строительстве собственного жилья. Что немаловажно.

— Хотелось бы знать ва-

ше мнение о том, как должно развиваться сельское хозяйство, каким путем?

— Я считаю, что как ущемляли права крестьян, так ничего и не изменилось. Та же налоговая политика. Допустим, 37 процентов мы должны платить в соцстрах. Вопрос: куда пойдет столько денег, на что, позволите спросить? Говорят, что скоро будем платить и за лечение. Уже известна предварительная цифра: где-то 400 рублей за каждого работающего в год.

Или вот говорят: свобода, свобода, можем сверхплановую продукцию куда-то продавать. Но мне ее девать некуда по очень простой причине: существует монополизм государства на нашу продукцию, оно нам диктует цены. И в нынешней ситуации, при нынешних закупочных ценах мясо сдавать выгодно только государству. Иначе будешь в убытке.

Необходимо увеличить вложения не в сельское хо-

зяйство, а непосредственно в деревню. У нас много говорили, что сельскому хозяйству даются большие дотации и т. д. Но эти капиталовложения до деревни дошли, дай Бог, на 15—20 процентов. Только на бумаге они вложены в деревню. Ушли они на что-то, только не на нее!

— Валентин Васильевич, а все-таки что лучше: аренда, подряд или коллективное ведение хозяйства? Какова ваша точка зрения как председателя колхоза, крестьянина?

— Тут нельзя отрицать и крестьянские хозяйства, и частную собственность. Все формы хороши, но надо исходить из местных условий. Допустим, я не представляю, как раздать наш колхоз в частные руки. Все равно коллективный труд будет преобладать. Одному частнику в нынешних условиях страну не накормить.

Вот некоторые кричат: раздадим землю и будет изобилие. Не будет этого! По-

тому что нет технологий, нет необходимой техники. Взять ствольную реформу. Там 500 рублей давали крестьянину. И он на эти деньги покупал корову, лошадь, строил дом, уезжал на хутор, чтобы там производить продукцию. Но в те времена в России проживало 100 миллионов человек, из них 90 занимались сельским хозяйством. Значит, 90 процентов населения кормили 10 процентов. А сейчас наоборот: 10 процентов должны накормить 90! Это очень трудно. Может быть, лет через 50 и удастся.

С другой стороны, раздача земли — это кабала. Ведь крестьянин должен работать на своем поле по 14—16 часов, как минимум. Тогда он выживет. А тот же рабочий, отработав 7—8 часов, будет иметь два выходных и отпуск. Что в таком случае получит крестьянин? Ничего.

— И в заключение, Валентин Васильевич, разрешите пожелать коллективу вашего колхоза и вам лично дальнейших успехов, поздравить с юбилеем хозяйства.

— Спасибо!  
М. НОВОСЕЛОВ,  
наш корр.

## О судьбе горсовета Горсовету быть!

Уважаемая редакция! Постоянно читаю вашу газету и замечаю, какой нешуточный спор разгорелся вокруг вопроса: БЫТЬ или НЕ БЫТЬ горсовету? Мое личное и мнение многих моих родственников, знакомых однозначно: горсовет нужен, но его надо наделить правами, чтобы чувствовал он себя хозяином города. А если депутаты — избранники наши подались в кусты, хотя перед выборами давали свои обещания работать на благо

города и помогать в его развитии, надо избавляться от таких. Пусть они перед всем народом через нашу газету объявят о сложении своих полномочий. И еще, необходимо передать в подчинение горсовету коммунальное хозяйство, тогда работа пойдет. Причем мы присоединяемся к мнению тольмичей Соболева и Брунько.

**Н. НЕКЛУДОВ**  
и еще 15 подписей.  
г. Тотьма.

Прочитала заметку о том, что у нас собираются упразднить городской Совет, что будто бы он бесправный. А подумали о том, что этим сделана попытка изменить историю нашего старинного, известного за границей, города?

Мы гордимся нашим родным городом. И я считаю,

что никто не имеет права самовольно распоряжаться его судьбой. Я категорически против упразднения городского Совета, и многие жители города со мной согласны. Надо дать больше прав городскому Совету, а не упразднить его.

**Б. КУЛАКОВА.**  
ул. Луначарского.



Хочу через газету получить ответ: на каком основании удерживаются 20 процентов от стоимости веса скота, сдающего частниками?

На профсоюзном собрании в колхозе «Заветы Ильича» председатель правления АПО В. В. Винокуров объяснил, что цены на мясо с 15 сентября по 15 декабря повышены. Крупный рогатый скот высшей упитанности будут принимать по 6 руб. 84 коп. за килограмм. Причем от частников — только через колхоз и в живом весе. Колхоз будет получать 20 процентов от стоимости сданного за то, что, мол, помогает жителям транспортом для подвозки дров и сена, при вспашке подсобных участков. Со слов председателя АПО, такое решение принял облсполком.

## ГРАБЕЖ ИСПОДТИШКА

Как так?! Ведь за все услуги мы исправно платим в колхозную кассу денежки...

Я сдал корову на 4290 рублей, значит, с меня удержат 858 рублей. Неужели «навар» кому-то! Вон мой сосед, узнав про мою историю, решил забить корову на мясо. Тут уж ни за какие услуги с него не удержат!

Звонил я и председателю облсполкома, но в приемной с ним не соединили, а дали номер телефона приемной Плеханова, где секретарь ответила, что звоню и не по адресу, с таким вопросом нужно обращаться в облпотребсоюз. Но в это время что-то случилось со связью и вызвать больше никого не удалось. Напрягается мысль: уж не страются ли в областном и районном Советах за счет нашего труда создать фонд и получать премии за выполнение области и райо-

ном планов по продаже мяса государству? Неужели чиновники думают, что можно до сих пор ехать на чужой сине в рай?

Цены на мясо установленные Советом Министров РСФСР для всех и без всяких оговорок. Областные и районные власти обязаны исполнять решение, а не играть на терпении людей, оно ведь может и лопнуть.

В облсполкоме я не получил ответа на мои вопросы. Там, видимо, боясь разговаривать с людьми даже по телефону.

Пусть руководители района и райпотребсоюза ответят через газету. Думаю, что вопрос этот интересует в районе не меня одного.

**И. БОРИСОВ.**  
Заозерский сельсовет.

## А ДИАЛОГ ЗАТЯНУЛСЯ...

Разными бывают в газете диалоги с читателями и их оппонентами, которыми обычно являются руководители предприятий и учреждений. Одни диалоги, даже если эмоциональные со стороны читателей, но деловые со стороны оппонентов, заканчиваются быстро, являются короткими и обычно положительными. Другие — достаточно эмоциональные со стороны читателей и, увы, не менее эмоциональные со стороны руководителей — тянутся долго и много нервов попортят той и другой стороне.

Что из этого следует? Только одно: желание, чтобы наши диалоги были поконкретнее, поделовее и обязательно заканчивались улыбками и читателя, и тех, кто им отвечает, и, конечно же, нашими — пишущих.

Будем надеяться, что и этот диалог, который мы намерены привести на страницах газеты, закончится в конце концов положительно, хотя пока главный инженер ПП ЖКХ А. Н. Лысанов не намерен улыбнуться с чувством исполненного долга. Дело в том, что в газете

«Ленинское знамя» от 25 января этого года Андрей Николаевич обещал нашей читательнице О. Ф. Тяпкиной, что «благоустройство колодца будет произведено во втором квартале коммунальной службой».

Но уже и последний квартал года близится к исходу, а бесхозный колодец возле дома О. Ф. Тяпкиной, проживающей по ул. Кирова, 111, как зиял своим неухоженным оком, так и продолжает зиять.

Жаловалась О. Ф. Тяпкина и на растениеводческий кооператив, которого народный суд обязал возместить ущерб, причиненный жителям улицы Кирова. По решению суда это должен был исполнить кооператив до 25 апреля сего года. Однако, как видим на практике, и решения суда можно иногда не выполнять. Видимо, это происходит в том случае, когда решения не контролируются.

С письмом О. Ф. Тяпкиной редакция обратилась в суд, и во второй половине октября получила ответ от председателя суда Н. К. Марченко:

«Действительно, реше-

ние народного суда ответчиком — растениеводческим кооперативом — было исполнено лишь частично, завезен материал для устройства тротуара.

В соответствии со ст. 406 ГПК РСФСР судебным исполнителем проведена проверка, составлен акт, и ответчик обязан до 25 октября 1990 года выполнить решение суда полностью. В случае его неисполнения в установленный срок должностное лицо будет решением суда привлечено к денежному штрафу. Уплата штрафа не освобождает его от обязанности выполнить указанные в решении суда действия».

Нам не пришлось обращаться снова в суд или в растениеводческий кооператив за ответом. Сама читательница — О. Ф. Тяпкина сообщила, что на этот раз решение суда выполнено.

Ну что же, будем надеяться, что такое же радостное сообщение мы получим и о действиях службы ПП ЖКХ. И тогда, наконец, закончится затянувшийся диалог.

**Л. ГОНЧАРОВА,**  
зав. отделом писем.

## Вопрос — ответ



О водке вроде бы и не ловко писать — не первой необходимости продукт. Но что делать, если обычной наш такой... Вот и мучаются люди у окошечка винно-водочного магазина. А почему бы не продавать спиртное во всех магазинах, чтобы столпотворения перед праздниками не было?

Да и справедливо ли, что продают водку по коммерческим ценам свободно, в то время как не отоварены талоны?

**А. МОХОВИКОВ.**  
г. Тотьма.

В настоящее время продажа винно-водочных изделий производится в четы-

рех магазинах горно (№№ 6, 9, 10, 15), а не в одном, как пишет тов. Моховиков. За октябрь текущего года в Тотьме практически все талоны отоварены, реализовано 13170 литров водки на семь тысяч человек, имеющих талоны.

Продажа водки по комиссиям ценам была прекращена с 1 ноября 1990 года, о чем было сообщено в газете от 27 октября этого года.

В редакцию пришло письмо из п. Красный Бор от ветерана труда Л. Н. Лепехиной:

«Я живу в своем доме. Заказала новые рамы, мне их сделали в прошлом году, а остеклить нечем. Весной стекло привезли, а заведующая базой И. Н. Тонковская отдала на теплицы, а теперь забрал начальник лесопункта И. А. Егер. Я просила продать мне стекла на 5 рам, а он отказал».

На письмо Л. Н. Лепехиной получены ответы. Начальник лесопункта И. А. Егер и заведующая базой И. Н. Тонковская сообщают: «Стекло до мая в магазине свободно продавалось. Следующее поступление его было в сентябре. По распоря-

жением начальника орс леспрохоза стекло использовано для остекления четырех новых домов. Л. Н. Лепехина обратилась к руководству лесопункта в октябре, когда уже ничего не осталось».

ОТ РЕДАКЦИИ. Судя по ответу руководящих работников, ветеран труда вроде бы и напрасно предъявляет к ним свои претензии. Дескать, сама опоздала. Но ведь к тов. Тонковской Лепехина обратилась в августе, а стекло привезли в конце сентября. Отнесись к этой просьбе заведующая базой повнимательней — и обошлось бы без взаимных обид, упреков и перепишки с редакцией.

Председатель колхоза «Мосеево» В. И. Цикин привез из растениеводческого кооператива восемь мешков сахарного песка и поделил его между своими приближенными. Какая же после этого будет ему вера?

Предлагаю взыскать с него деньги за песок в десятикратном размере и опубликовать в районной газете.

**А. ЦИКИН.**  
Колхоз «Мосеево».

Работниками районного отдела внутренних дел были проверены факты, изложенные в письме. Выяснено, что пенсионер Мосеевского сельсовета В. В. Брагин купил в растениеводческом кооперативе 8 мешков сахарного песка, т. е. 400 килограммов, за которые он заплатил в бухгалтерию кооператива деньги. Песок кладовщик отпустила по устному распоряжению председателя кооператива В. П. Боробьева. Доверенности от колхоза «Мосеево» на получение песка у Брагина не было, колхоз и его председатель к этому факту отношения не имеют.

**М. КОЛЕСНИКОВ,**  
начальник Тотемского РОВД.

## И смех, и грех Не до бизнеса



Нынче я вырастил много чеснока и подумал: сделаю бизнес — сдам витаминный овощ куда-нибудь на приемный пункт. И мне выручка, и людям польза. Пока я доводил чеснок до кондиции (перебирал, пересушивал), в заготовительном магазине горно его не взяли — затоварились и без моей продукции. Правда, после я узнал, что не принимали временно, но мне о том никто не сказал. Поэтому я решил снабдить излишками чеснока родных и близких. Хотел детям в Ленинград послать, а на почте объявление: не

принимают туда посылки. И тут не повезло. По другим адресам отправлю — решил не сдаваться! И хожу на почту через день да каждый день то с посылочкой, то с бандеролью.

Однако своя тара кончилась, а с ящиками на почте и в магазинах тоже проблема.

Остатки за своим обеденным столом стараюсь реализовать. В некоторой степени усиленное питание чесноком выгодно. Так пропитался чесночным духом, что в очередях покупатели не выдерживают — разбегаются, и я первым оказываюсь у прилавка.

Правда, прилавки-то, в большинстве своем, пустые бывают. А очереди уж так, по привычке собираются: вдруг что выкинут в продажу?

Поскольку бизнес на чесноке не состоялся, на будущий год решил следовать принципу наших колхозов: посажу поменьше — убирать полегче.

**Н. КАЗАРИНОВ.**  
пос. Лесотехникума.

# ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 НОЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.30—«120 минут».  
 8.30—«Ночь рождения».  
 Мультфильм.  
 8.45—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 11-я серия.  
 10.00—«Времена года».  
 11.00—Концерт.  
 11.45—Премьера док. фильма.  
 12.30—«Время».  
 13.30—ТСН.  
 15.45—Монгольский праздник «Цан».  
 16.15—Док. фильм.  
 16.35—«Педагогика для всех».  
 17.05—Детский час.  
 18.05—«Мы и экономика».  
 18.35—Премьера док. фильма.  
 19.25—Мультфильм.  
 19.35—Актуальное интервью.  
 19.45—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 11-я серия.  
 21.00—«Время».  
 21.45—Авторское телевидение.  
 00.45—ТСН.  
**Вторая программа**  
 8.15—11.35 — Учебная программа.  
 12.05—«Кольцо старого шейха». Худ. фильм.  
 17.00—Телестудии городов РСФСР.  
 18.15—Мультфильм.  
 18.30—«Время».  
 19.00—«Телевизионный музыкальный абонемент».  
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».  
 20.15—Премьера док. фильма.  
 20.35—Б. Чичибабин. «Никогда не чувствовал себя поэтом».  
 21.40—На сессии Верховного Совета СССР.  
 22.40—Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
 23.10—«Письмо». Премьера худ. фильма.

## ВТОРНИК, 27 НОЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.30—«120 минут».  
 8.30—Мультфильмы.  
 8.55—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 12-я серия.  
 10.05—Перодата из Казани.  
 10.25—«Вокруг света».  
 11.25—Детский час.  
 12.30—«Время».  
 13.00—На чемпионате мира по шахматам.  
 15.30—ТСН.  
 15.45—«Мы идем искать».  
 16.15—Премьера док. фильма.  
 16.55—Мультфильм.  
 17.35—«Югославия: момент истины».  
 19.35—Парламентский вестник России.  
 19.50—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 12-я серия.  
 21.00—«Время».  
 21.40—Концерт.  
 22.00—«Слово».  
 00.00—ТСН.  
**Вторая программа**  
 8.15—9.35 — Учебная программа.  
 9.55—Открытие внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР.  
 12.00—Сеанс повторного телефильма. «Дом для наших детей».  
 14.15. 18.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 18.30—«Время».  
 19.00—Программа Бакширского телевидения.  
 19.50—«Ялта-91».  
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».  
 20.15—«1374 км — дистанция. Франкфурт-на-Майне — Минск».

## СРЕДА, 28 НОЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.30—«120 минут».  
 8.30—«Мы не рабы...».  
 9.00—Концерт.  
 10.00—«Слово».  
 12.00—«Это было... было...».  
 12.30—«Время».

15.30—ТСН.  
 15.45—«Музыкальная со-кровищница».  
 16.30—Детский час.  
 18.00—Политические диа-логи.  
 19.00—Футбол.  
 21.00—«Время».  
 21.45—Вечер памяти Лидии Руслановой.  
 23.00—Кинопанорама.  
 00.30—ТСН.

**Вторая программа**  
 8.15—11.35 — Учебная программа.  
 12.05—Маленький концерт.  
 12.15—На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 12.25—Сеанс повторного телефильма. «Дом для наших детей».  
 13.25—Чемпионат мира по академической гребле.  
 14.15. 18.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 18.30—«Время».  
 19.00—Мультфильм.  
 19.05—«Я не утратил прежний свет...». А. Блок.  
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».  
 20.15—«Свой дом строим сами».  
 21.00—Баскетбол.  
 21.40—На сессии Верховного Совета СССР.  
 22.10—На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

## ЧЕТВЕРГ, 29 НОЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.30—«120 минут».  
 8.30—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 13-я серия.  
 9.45—Футбол.  
 11.25—Детский час.  
 12.30—«Время».  
 13.00—На чемпионате мира по шахматам.  
 15.30—ТСН.  
 15.45—Концерт.  
 16.05—Премьера док. фильма.  
 16.25—Страницы истории.  
 «Вехи». Н. М. Карамзин.  
 17.10—Фильм — детям.  
 «Мпшка, малыш и другие».  
 18.00—«Контакт - форум».  
 18.30—«Время».  
 19.00—«...До 16 и старше».  
 19.45—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 13-я серия.  
 21.00—«Время».  
 21.40—По сводкам МВД.  
 21.55—Музыка в эфире.  
 00.00—ТСН.

**Вторая программа**  
 8.15—11.35 — Учебная программа.  
 12.05—А. Глазунов. Концертный вальс.  
 12.15—На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 12.25—Сеанс повторного телефильма. «Дом для наших детей».  
 13.25—Ритмическая гимнастика.  
 13.55—Поет В. Готовцева.  
 14.15. 18.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 18.30—«Время».  
 19.00—«Вертикаль».  
 19.30—Хоккей.  
 21.40—На сессии Верховного Совета СССР.  
 22.10—На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

## ПЯТНИЦА, 30 НОЯБРЯ

**Первая программа**  
 6.30—«120 минут».  
 8.30—Мультфильм.  
 8.40—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 14-я серия.  
 9.45—«...До 16 и старше».  
 10.30—Музыка в эфире.  
 12.30—«Время».  
 15.30—ТСН.  
 16.15—«Дорога к храму».  
 Концерт - очерк.  
 16.35—«ТелеЭКО».  
 17.10—«Рок-урок».

17.55—Политические диа-логи.  
 18.55—«Жизнь Клима Самгина». Телефильм. 14-я серия.  
 20.00, 22.15 — «Вид» представляет.  
 21.00—«Время».  
 21.45— В правительстве СССР.  
 21.55—«Это было... было...».

**Вторая программа**  
 8.15—11.35 — Учебная программа.  
 12.05—Мультфильм.  
 12.15—На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 12.25—Сеанс повторного телефильма. «Дом для наших детей».  
 13.25—Премьера док. фильма.  
 13.55—«Ваш выход, артист».  
 14.15. 18.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 18.30—«Время».  
 19.00—«О вечном и преходящем».  
 19.30—«Ключ к мировому рынку».  
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».  
 20.15 — Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий».  
 20.45—Спорт для всех.  
 21.00—Фигурное катание.  
 21.45—На сессии Верховного Совета СССР.  
 22.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

## СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

**Первая программа**  
 6.30—«120 минут».  
 8.30—Наш сад.  
 9.00—«Партнер».  
 9.30—«Человек. Земля. Вселенная».  
 10.30—«От манежа к манежу».  
 10.40—Концерт.  
 11.00—К Всемирному дню борьбы со СПИДом. Телемост.  
 12.30—«Ступень к Парнасу».  
 12.50—«В мире животных».  
 13.50—Кинопрограмма. «20 век. Хроника тревожного времени».  
 15.20—Фильмы режиссера Н. Селезневой. «Всем — спасибо».  
 16.55—Международная панорама.  
 17.40, 19.20 — Худ. фильм «Из жизни Федора Кузькина».  
 19.05—Парламентский вестник России.  
 21.00—«Время».  
 21.40—«Анжамент». Борис Рубашкин в Москве.  
 23.05—Программа «А».  
 00.35—ТСН.

**Вторая программа**  
 8.15—«Играй, гармонь!».  
 9.30 — Кинопублицистика союзных республик.  
 9.55—Фигурное катание.  
 10.40—Премьера док. фильма.  
 11.05—«Только одна встреча». Песни Ю. Антонова.  
 11.45—«Контакт-форум».  
 12.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 12.25—«Лицом к лицу: любите автомобилиста».  
 13.00—Док. фильм.  
 13.15—«ТВ о ТВ».  
 14.15. 18.15, 21.40 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
 14.30—Видеоканал «Советская Россия».  
 17.00—Телепрограмма «Семья».  
 18.00—Мультфильм.  
 18.25 — Телестудии городов РСФСР.  
 18.55—«Водоворот». Песни А. Барыкина и исполнения автора.

19.20—Мультфильмы для взрослых.  
 19.30 — «Музыкальные встречи. Роберт Кабара».  
 20.00—«Спокойной ночи, малыши!».  
 20.15—Фигурное катание.  
 21.00—«Время».  
 23.40—Баскетбол.  
 00.20—Ночной сеанс. «Познание потерпевшего». Из цикла «Телефон полиции 110».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ДЕКАБРЯ**  
**Первая программа**  
 8.45—Тираж «Спортлото».  
 9.00—С утра пораньше.  
 10.00—На службе Отечества.  
 11.00—Утренняя развлекательная программа.  
 11.30—«Клуб путешественников».  
 12.30—«Музыкальный киоск».  
 13.00—«Лаос: путь в будущее».  
 13.30—Концерт.  
 14.00—Кинопрограмма. «20 век. Хроника тревожного времени».  
 15.45—«Сельский час».  
 17.00—«В мире сказок и приключений». «Госпожа Метельда».  
 18.10—Воскресный променад.  
 19.40—Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».  
 19.45—Худ. фильм «Вариант «Омега». 1-я серия.  
 21.00—«Время».  
 21.40—О простом и вечном.  
 22.00—«Маллет-шоу».  
 22.50—«Футбольное обозрение».  
 23.20—Джазовые портреты.

**Вторая программа**  
 8.00—На зарядку становись!  
 8.15—Мультфильмы.  
 8.45—«На экране служба 01».  
 9.15—«Клуб путешественников».  
 10.15—Премьера док. фильма.  
 11.15—Видеоканал «Советская Россия».  
 13.45—Фигурное катание.  
 14.45—«Белый Олень тундры». Худ. фильм.  
 15.55—«Если вам за...».  
 16.40—Выступление хора «Млада» МГПУ им. В. И. Ленина.  
 17.00—«Планета».  
 18.00—Маленький концерт.  
 18.15—«Мир, в котором мы живем».  
 19.15—Фигурное катание.  
 21.00—«Время».  
 21.40—«Машинист». Художественный фильм.

## ОБЛАСТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**Вторая программа**  
**ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 НОЯБРЯ**  
 18.05—18.15 — Мультфильм.  
 18.15—18.25 — Новости.  
 19.00—20.00 — Гость программы «Пульс» Огарев В. А., начальник областного управления торговли.  
**ВТОРНИК, 27 НОЯБРЯ**  
 19.00—19.15 — Новости.  
 19.15—19.50 — «Поп-антенна» в Череповце.  
 19.50—20.00 — Мультфильм.  
**СРЕДА, 28 НОЯБРЯ**  
 18.30—20.00 — «Пульс». Информационно - публицистическая программа.  
**ЧЕТВЕРГ, 29 НОЯБРЯ**  
 18.05—18.15 — Новости.  
 18.25—19.30 — «Первый шаг».  
**ПЯТНИЦА, 30 НОЯБРЯ**  
 19.00—19.30 — «Панорама недели».  
 19.30—19.50—«Стадион».  
 19.50—20.00 — Мультфильм.  
 20.15—21.00 — «Сельский экран». Совхоз и школа. Из опыта Лежской средней школы Грязовецкого района.

## Поздравляем!

п. Чуриловка,  
**АЛФЕРЬЕВОЙ**  
 Рямме Алексеевне.  
 Поздравляем с 60-летием! Желаем здоровья и силы на многие годы, чтоб тебя стороной обходили и лихая беда, и невзгоды.  
**Бартеневы, Слободины, Корюкины.**

ул. Кирова, 37,  
**ЦИКИНУ**  
 Александру Васильевичу.  
 Поздравляем с юбилеем и выходом на заслуженный отдых. Пусть вперед идут года, ты им не сдаваясь, добрым, милым, дорогим в жизни оставайся.  
**Замахины, Семушины, Цикины.**

## ПРИНИМАЕМ СКОТ

Совхоз «Север» принимает от населения молодяк крупного рогатого скота живым весом не менее 110 кг по цене 5 рублей за килограмм живого веса (независимо от упитанности).  
 Приемка скота производится по средам и пятницам в д. Медведево.  
 \* \* \*

Мясо - молочный кооператив извещает, что 25 ноября принимает овец от населения.

Тотемское охотничье-рыболовное хозяйство 25 ноября проводит соревнования по подледному лову рыбы на реке Цареве. Сбор участников на автостанции в 7 часов. Приглашаем рыболовов-любителей принять участие в соревнованиях.  
**Правление РОРХ.**

Благодарим коллектив орс портотыма за помощь в похоронах Павлова Василия Васильевича.  
**Жена и родственники.**

Коллектив Пятовской УЖД выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **МОРОЗОВОЙ** Аполлиарии Николаевны.

Коллектив агропромышленного объединения «Тотемское» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника льносемянной станции **СОСНОВИКОВА** Владимира Васильевича.

Администрация и профком Тотемского леспрохоза и Пятовского лесопункта выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **МОРОЗОВОЙ** Аполлиарии Николаевны.

Администрация и профсоюзная организация райбольницы выражают глубокое соболезнование медсестре хирургического отделения Крысановой Анастасии Владимировне по поводу смерти отца **СОСНОВИКОВА** Владимира Васильевича.

Коллектив работников Тотемского ЭТУС выражает глубокое соболезнование Шилову Василию Яковлевичу по поводу смерти отца.

Линотипист **Ф. В. ЖЕНИХОВА.**  
 Верстальщик **Н. А. ЛЕДЕНСКАЯ.**  
 Печатник **В. В. БЕЛОУСОВ.**

Редактор  
**В. К. ДУРОВ.**  
 Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.